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1. ¿Qué cantidad tiene las mismas unidades que la energía almacenada por unidad de volumen?

A. Densidad

B. Fuerza

C. Cantidad de movimiento

D. Presión

2. Una lista de cuatro cantidades físicas es:

• aceleración
• energía
• masa
• temperatura

¿Cuántas cantidades escalares hay en la lista?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

3. Un objeto de masa 2m moviéndose con velocidad 3v colisiona con un objeto estacionario de 
masa 4m. Los objetos permanecen unidos después de la colisión. ¿Cuál será la rapidez final 
y el cambio en la energía cinética total inmediatamente después de la colisión?

Rapidez final Cambio en la energía cinética total

A. v 3 mv 2

B. v 6 mv 2

C. 2v 3 mv 2

D. 2v 6 mv 2
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4. Se lanza hacia abajo un objeto de masa 1 kg, desde una altura de 20 m. La rapidez inicial del 
objeto es de 6 m s–1. 
El objeto choca contra el suelo con una rapidez de 20 m s–1. Suponga que g = 10 m s–2. ¿Cuál es 
la mejor estimación de la energía transferida desde el objeto hasta el aire a medida que cae?

A. 6 J

B. 18 J

C. 182 J

D. 200 J

5. Un objeto de masa 8,0 kg cae verticalmente en el seno del aire. La fuerza de arrastre que 
actúa sobre el objeto es de 60 N. ¿Cuál es la mejor estimación para la aceleración del objeto?

A. Cero

B. 2,5 m s–2

C. 7,5 m s–2

D. 10 m s–2
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6. P y Q parten del mismo punto y viajan en la misma dirección y sentido. Las gráficas muestran la 
variación con el tiempo t  de la velocidad v de ambos P y Q.

Q

P

0
0

1 2 3 4 5 6 7 8

20

40
v / m s–1

t / s

¿Cuál es la distancia entre P y Q en el instante t = 8,0 s?

A. 20 m

B. 40 m

C. 60 m

D. 120 m
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7. Sobre un bloque que desliza hacia abajo por una pendiente con rapidez constante actúan 
tres fuerzas. W  es el peso, R es la fuerza de reacción en la superficie del bloque y F es la 
fuerza de rozamiento que actúa sobre el bloque.

R

W

F

En esta situación

A. debe haber una fuerza neta hacia abajo del plano.

B. W = R.

C. F = W.

D. la fuerza resultante sobre el bloque es cero.

8. Un globo asciende con una velocidad vertical constante de 10 m s–1. Se deja caer un objeto desde 
el globo cuando está a 40 m de altura. La resistencia del aire es despreciable. ¿Cuánto tiempo 
tarda el objeto en impactar contra el suelo?

A. 10 s

B. 5 s

C. 4 s

D. 2 s

9. Un objeto de masa m choca horizontalmente contra un muro vertical con rapidez U. El objeto 
rebota del muro horizontalmente con rapidez V. 
¿Cuál es la magnitud del cambio en la cantidad de movimiento del objeto?

A. 0

B. m(V-U)

C. m(U-V)

D. m(U+V)
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10. Una fuerza horizontal F actúa sobre una esfera. Una fuerza de resistencia horizontal kv2 
actúa sobre la esfera, donde v es la rapidez de la esfera y k una constante. ¿Cuál es la 
velocidad terminal de la esfera?

A. 
k
F

B. 
k
F

C. 
F
k

D. 
F
k

11. Una masa constante de gas ideal se calienta en un recipiente a volumen constante.  
¿Cuál es la razón de que aumente la presión del gas?

A. El número medio de moléculas por unidad de volumen aumenta.

B. La fuerza media por impacto contra las paredes del recipiente aumenta.

C. Las moléculas colisionan las unas contra las otras más frecuentemente.

D. Las moléculas ocupan una fracción mayor del volumen del recipiente.

12. Una substancia en estado gaseoso tiene una densidad alrededor de 1000 veces menor que 
en estado líquido. El diámetro de una molécula es d. ¿Cuál es la mejor estimación de la distancia 
media entre moléculas en el estado gaseoso?

A. d

B. 10d

C. 100d

D. 1000d
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13. Una bicicleta de masa M alcanza el reposo desde la rapidez v usando el freno trasero.  
El freno tiene un calor específico c y una masa m. La mitad de la energía cinética es absorbida  
por el freno. ¿Cuál es el cambio en la temperatura del freno?

A. 
Mv
mc

2

4

B. 
Mv
mc

2

2

C. 
mv
Mc

2

4

D. 
mv
Mc

2

2

14. Un objeto se mueve con movimiento armónico simple. La aceleración del objeto

A. es constante.

B. se dirige siempre en sentido contrario al centro de oscilación.

C. es máxima en el centro de oscilación.

D. es máxima en los extremos de la oscilación.

15. Una onda progresiva tiene una frecuencia de 500 Hz. La menor distancia entre dos puntos de la onda 

que tienen una diferencia de fase de 60 rad
3
π 

 
 

 es de 0,050 m. ¿Cuál es la velocidad de la onda?

A. 25 m s–1

B. 75 m s–1

C. 150 m s–1

D. 300 m s–1

16. ¿Qué cambios tienen lugar en la frecuencia y en la longitud de onda de la luz monocromática 
cuando pasa del vidrio al aire?

Frecuencia Longitud de onda

A. permanece igual permanece igual

B. permanece igual aumenta

C. aumenta permanece igual

D. disminuye aumenta
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17. En un tubo abierto por ambos extremos, el aire vibra en el modo de segundo armónico.

QP

¿Cuál es la diferencia de fase entre el movimiento de la partícula en P y el de la partícula situada 
en Q?

A. 0

B. 
2
π

C. π

D. 2π

18. Un cable metálico contiene n  portadores de carga libres por unidad de volumen. La carga de 
cada portador es q. ¿Qué cantidad adicional se necesita para determinar la corriente por unidad 
de área en el cable?

A. El área de la sección transversal del cable.

B. La velocidad de desplazamiento de los portadores de carga.

C. La diferencia de potencial a través del cable.

D. La resistividad del metal.

19. Un motor eléctrico levanta un objeto de 500 N de peso una distancia vertical de 3,0 m en 1,5 s. 
La corriente en el motor eléctrico es de 10  A y la diferencia de potencial de 200 V. ¿Cuál es el 
rendimiento del motor eléctrico?

A. 17 %

B. 38 %

C. 50 %

D. 75 %
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20. Un cable atravesado por una corriente se sitúa entre los polos de un imán. ¿Cuál es la dirección 
y sentido de la fuerza electromagnética sobre el cable?

A.

B.

C.

D.N S

corriente

21. Cuatro resistencias de 4 Ω cada una se conectan como se muestra a continuación.

P Q

¿Cuál es la resistencia equivalente entre P y Q?

A. 1,0 Ω

B. 2,4 Ω

C. 3,4 Ω

D. 4,0 Ω
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22. Una masa M está sujeta al extremo de una cuerda. La cuerda pasa a través de un tubo hueco 
y una masa m se sujeta al otro extremo. El rozamiento entre el tubo y la cuerda es despreciable.

r m

M

La masa m se mueve con rapidez constante v en una circunferencia horizontal de radio r. 
¿Cuál es la masa M ?

A. 
mv
r

2

B. mv 2rg

C. 
mgv
r

2

D. 
mv
gr

2

23. La intensidad del campo gravitatorio en la superficie de un planeta X es de 18 N kg–1. El planeta Y 
tiene la misma densidad que X y su radio es el triple del de X. ¿Cuál es la intensidad del campo 
gravitatorio en la superficie de Y?

A. 6 m s–2

B. 18 m s–2

C. 54 m s–2

D. 162 m s–2
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24. ¿Cuál es el papel principal del moderador y de las barras de control en un reactor nuclear térmico?

Papel del moderador Papel de las barras 
de control

A. aumenta la energía cinética 
de los neutrones

mantiene un ritmo de 
reacciónconstante

B. aumenta la energía cinética 
de los neutrones

absorbe la energía 
transferida en el reactor

C. reduce la energía cinética 
de los neutrones

mantiene un ritmo de 
reacción constante

D. reduce la energía cinética 
de los neutrones

absorbe la energía 
transferida en el reactor

25. Una central nuclear contiene un generador de corriente alterna. ¿Qué transformación de energía 
lleva a cabo el generador?

A. Eléctrica en cinética

B. Cinética en eléctrica

C. Nuclear en cinética

D. Nuclear en eléctrica

26. La temperatura media de la superficie de un planeta es cinco veces mayor que la temperatura 
media de la superficie de su luna. Las emisividades del planeta y de su luna son iguales. 
La intensidad media radiada por el planeta es I . ¿Cuál es la intensidad media radiada por su luna?

A. 
I
25

B. 
I
125

C. 
I
625

D. 
I

3125
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27. Qué gráfica muestra la variación de la actividad A con el tiempo t  para un núclido radiactivo?

A
A.

t

A
C.

t

A
D.

t

A
B.

t
00

00 00

00

28. ¿Qué enunciado sobre las partículas alfa, las partículas beta y la radiación gamma es el verdadero?

A. En el vacío, la radiación gamma viaja siempre más rápido que las partículas beta.

B. En el aire, las partículas beta producen más iones por unidad de longitud recorrida que 
las partículas alfa.

C. Las partículas alfa se emiten siempre que se emitan partículas beta.

D. En un campo magnético, las partículas alfa se desvían en la misma dirección y sentido que 
las partículas beta.



Véase al dorso

– 13 –

N20/4/PHYSI/SPM/SPA/TZ0/XX

8820 – 6528

29. Se muestran cuatro de los estados de energía de un átomo. Es posible la transición entre 
dos estados cualesquiera.

E4

E3

E2

E1

a escala

energía creciente
 

¿Cuál es la longitud de onda más corta de la radiación que puede emitirse a partir de estos 
cuatro estados?

A. 
hc

E E4 1-

B. 
hc
E

hc
E4 1

-

C. 
hc

E E4 3-

D. 
hc
E

hc
E4 3

-
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30. El diagrama de Feynman muestra algunos de los cambios en una colisión protón-protón.

u

u

d
d

d

u

tiempo

¿Cuál es la ecuación para esa colisión?

A. p + p → p + n + π+

B. p + p → p + n + π-

C. p + p → p + n̄   + π+

D. p + p → p + n̄   + π-

 




